



Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година X
брой 10
сряда
8 април 2015

разпространява се безплатно

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ТЕРВЕЛ ПРЕЗ ГОДИНИТЕ - 1970 ГОДИНА

Годината е богата на събития, има много информация, която дава представа за бита на жителите на Община Тервел преди 45 години. За Вас са подбрахме факти и снимки, които ще Ви представим в два поредни броя на вестник "Тервел".

На 5 април 1970 г. отваря врати домът за граждански ритуали, който - както съобщава регионалният вестник, става еталон за толбухински окръг. Прерязването на лентата е направено от Председателя на Окръжен Народен

Съвет Толбухин Йордан Димитров и Председателя на ГОНС Тервел Христо Влаев. В обновената сграда са устроени зали за сключване на граждански брак, зала за именувани новородени

деца, поздравителна зала. Инспекторът по ритуалите Недялка Хинева води специална книга, в която се вписва датата на раждане на всяко дете, датата на изпращане на поздравителен адрес до родителите и съответната дата, избрана от тях за официалното именуване на рождбата им. Въведена е традиция: като подарък от тържеството, новият гражданин на републиката да получава влогова книжка с 10-20 лв. от административното или профсъюзното ръководство на предприятието, където работят родителите. Сърдечната атмосфера се допълва от подходящ

музикален фон и от програма, изнесена от деца от детските градини. Полагат се усилия и за разработване на интересен ритуал за сключване на граждански брак. В него са включени елементи от традиционната българска сватба -

заимстват част от елементите на новите семейни тържества.

Изградените през предходните години 20 дка оранжерии в с.Нова Камена и с.Кладенци дават добри резултати. В началото на годината е подготвен разсад от краставици и домати от български и холандски сортове. Отговорникът Димитър Вълков и опитните градинари Вельо Георгиев и Михаил Неделчев се грижат за правилната подготовка на засаждането на младите растения. Подготвя се и новият сезон за производство на тютюн.

В с.Каблешково лехите с разсад са на площ 3300 кв.м., в с.Градница - 2600 кв.м., в с.Главанци - 2000 кв.м. Всяко домакинство от тези села отглежда по 3 дка тютюн през 1970 г. В кооператива в с.Орляк 1000 души отглеждат 3500 дка тютюн.

В производството му са ангажирани предимно жените, а мъжете са насочени към професията на строителя. Повече от 700 души са се квалифицирали в тази насока.

В същото време ТКЗС с.Нова Камена, с председател Йорданчо Димитров, отчита резултатите от изтеклата 1969г. Отчита се ниското ниво на механизация на труда - само 15%, което води до

висока себестойност на продукцията. В областта на животновъдството добри резултати отчитат краевефермите в селата Нова Камена и Кладенци, също и



Битова сватба на Иванка и Йордан Денев в новооткрития дом за ритуали



Именуване на близнаците Ирена и Ивелин Пасеви след откриване на ритуалния дом.



Лимузината Чайка и шофьорът



Откриване на дома за граждански ритуали

разчупване на медена питка, завързване с панделка на чашите и

автомобил "Чайка", с шофьор Иван Димитров. За организиране на дейността на новата услуга председателят на съвета Христо Влаев, зам.председателят Маринка Ковачева, Секретарят Стефан Христов и завеждащият Организационния отдел Венета Герчева проучват опита на големите градове и

"ВЕЧЕ СМЕ ГРАМОТНИ, МОЖЕМ ДА ЧЕТЕМ..."

На 26 март учениците от 1 „а„ клас на СОУ „Йордан Йовков„ гр.Тервел, с учители Мариана Денева и Стефко Денев, проведоха Празник на буквите. Тържеството беше изключително интересно, вълнуващо и забавно. Присъстваха майки и татковци, баби и дядовци. Пяха песни, рецитираха стихове за буквите, с мили думи се разделиха с Букварчето, получиха своята първа Читанка.

Сценките, представени от малките ученици, напомниха за пореден път, че книгата е началото на знанието и уважението към нея никога не

трябва да се забравя. В края на тържеството получиха званието



Учениците от 1 а клас вече са грамотни

„КАВАЛАРИЙ„, което на гръцки означава „Грамотен човек„ и се е давало само на изучилите българското четмо и писмо.

Директорката на училището Галина Вълчева изненада първолаците с огромна торта под формата на разтворена книга, книгоразделители и поздравителен адрес. Учениците получиха подаръци от родителите си книжки с приказки, и топли думи от Димитричка Гичева. Празникът завърши с възглас „НИЕ ВЕЧЕ СМЕ ГРАМОТНИ!„

НОВА ИНВЕСТИЦИЯ СТАРТИРА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

На шести април т.г. се открива строителната площадка на обект "Пункт за управление на животински отпадъци" в гр.Тервел. Инвестицията се финансира по общински проект, одобрен за реализация по Програма за развитие на селските райони. Теренът, в който ще се строи е собственост на Община Тервел, има площ от 2 дка и се намира в бизнес-зона "Североизток" на гр.Тервел.

Обектът, който ще се изгражда представлява сграда, оборудвана с хладилни камери. В тях ще се съхраняват след шоково замразяван

вътрешнозаводски транспорт (три броя камиони с хладилни фургони, кранове и повдигащи устройства, транспалетни колички, електрокар). Пунктът ще разполага с локална пречиствателна станция и автомивка.

Технологичният процес обхваща : събиране на отпадъците чрез специализирания транспорт, приемане и

строителен и авторски надзор, доклад за съответствие на инвестиционния проект със съществените изисквания за строежите.

Договорът за финансиране между Община Тервел и ДФЗ е подписан на 30.12.2013 г. През 2014 г. са проведени или обявени всички процедури за избор на изпълнители на дейностите по проекта.



Визуализация на проекта за изграждане на Пункт за управление на животински отпадъци в гр.Тервел

След като бъде изграден (което следва да стане факт до края на лятото на 2015 г.), пунктът ще осигури работа на осем души от Община Тервел.

Ползите от него са свързани главно с

е специфични животински продукти. В най-общия случай такива са отпадъци от мандри, кланици, ферми, търговски обекти за месни и млечни произведения.

Инвестицията, която се финансира по Договор за финансово подпомагане между Община Тервел и Държавен фонд "Земеделие" включва три основни дейности: изграждане на нова сграда, оборудване на сградата с хладилни камери и технологично оборудване и доставка на специализиран и

подготовка за замразяване, замразяване, съхранение, експедиране на отпадъците за екарисаж.

Капацитетът на пункта е за 25 000 кг. отпадъци. Стойността на инвестицията е както следва: 525 000 лв. без ДСС за строителни работи, 693 000 лв. без ДДС за хладилно и технологично оборудване и 478 000 лв. без ДДС за специализиран и вътрешнозаводски транспорт. Освен основните дейности, в проекта са включени още разходи за: проектиране,

подобряване на икономическия потенциал и екологичния статус на региона. Пунктът ще подобри условията за работа на фирмите, които развиват дейност в сектора животновъдство и преработване на животинска продукция. В страната са финансирани за изграждане още три такива пунктове - в общините Стралджа, Съединение и Роман.

СЪОБЩЕНИЯ

ОБЩНСКИ КОНКУРС "ИСКАМ ДА РАЗКАЖА... МОЯТА МЕЧТА ЗА ТЕРВЕЛ"

Община Тервел съобщава, че удължава срока за прием на материали

за участие в конкурса "Искам да разкажа... моята мечта за Тервел" до 20 април 2015 г.

Продължителните отсъствия от училище поради грипни състояния, последвани от пролетна ваканция, се

вяват пречка за пълноценната подготовка на желаещите да се включат в начинанието. Поради широкия обхват на темата и необходимостта участниците да изследват отделни аспекти от миналото на града се установи, че желаещите да се

включат в конкурса имат нужда от повече време за подготовка. Напомняме Ви, че за участие в конкурса няма възрастови ограничения. Всеки може да изяви своя талант в областта на писаното слово, изобразителните и приложни изкуства, фотография и презентации. Регламент за конкурса ще намерите на сайта на Община Тервел и в бр.4 на вестник "Тервел". Очакваме Ви!

РОДОВА СРЕЩА В С.СЪРНЕЦ

Кметство село Сърнец и

ДА СПОДЕЛИМ - ГРИЖА, ТРЕВОГА, СЪСТРАДАНИЕ...ВСИЧКО, КОЕТО НИ ПРАВИ ХОРА ОБРЪЩЕНИЕ НА НЯКОЛКО НАШИ СЪГРАЖДАНИ КЪМ ВСИЧКИ НИ

Публикуваме във вестник "Тервел" с пожелание за много вяра, сила и добри помисли

Скъпи съграждани,

Наближават най-светлите пролетни празници, които се посрещат с надежда и радостна тръпка от всеки българин. Народните и християнските обичаи в съзнанието и битието на народа се преплитат, защото в светоусещането на човека копнежът за здраве, любов, надежда и благоденствие не може да бъде заменен от нищо по-човешко и същевременно по-възвишено.

На един от най-тачените пролетни празници Тодоровден вярващи в чудотворната сила на Бога тервелчани отправят своята гореща молитва към Създателя, за да измолят от него милост и здраве за семейство Желеви. Припомняме на читателите, че нашите съграждани Виолета и Георги Желеви претърпяват тежка катастрофа на 24.02.2015 г. на път за Варна. Пострадалите са в пълна кома. Лекарите дават надежда за живота им едва 20%. На 28 февруари, Тодоровден, обслужващият персонал на църквата "Св.Вмчк. Георги Победоносец" в лицето на Кръстинка Златева и Десислава Борисова приемат присърце молбата на тервелчани за организиране на молебен и само след минути пристига Протоерей свещеник Вълчо Петров Вълчев, за да изпълни свещения ритуал.

Молебенът в присъствието на доста съграждани започва в 10,30 ч. и завършва около 12 ч. И чудото става! До следобед на същата дата около 16 - 17 ч. идва и радостната вест: Виолета е излязла от кома! Вестта се разнася светкавично из целия град. Минават ден, два - от кома излиза и Георги. Радостта на всички съграждани е голяма. Бавен и тежък ще е пътят до пълното им възстановяване, но в повечето от нас, техните съграждани, остава истината, че чудеса са ставали, стават и ще стават не само по християнски празници, а по всяко време на денонощието.

Групата тервелчани, които скромно не споменават своя принос за организирането на молебена, изпращат писма до Негово Светейшество Патриарх Български и Митрополит Софийски, до Негово Високо преосвещенство

инициативен комитет канят всички бивши и настоящи жители на селото на земляческа среща - събор, която ще се проведе на 30.05.2015 г. в двора на бившето училище. Начало на празничната програма, със специалното участие на народната певица Калинка Вълчева - 10,30 часа. Очакваме Ви!

ОСЪЖДА СЕ“

Тервелски районен съд с влязло в сила на 04.02.2015 год. решение №4/ 2015 год. по НАХД № 129/ 2014 год., ОСЪЖДА: ТАНЕР ТАСИН АЛИ, роден на 25.04.1996 год.

живущ в с. Безмер, общ. Тервел, български гражданин от турски произход, ученик в XII клас в Професионална гимназия по туризъм в гр. Добрич, неженен, неосъждан - на ОБЩЕСТВЕНО ПОРИЦАНИЕ.

Тервелски районен съд признава ТАНЕР ТАСИН АЛИ за ВИНОВЕН в това, че без СВИДЕТЕЛСТВО ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА МОТОРНО ПРЕВОЗНО СРЕДСТВО УПРАВЛЯВАЛ ЛЕК АВТОМОБИЛ на 28.03.2014 год. по междуселищен път с. Мали Извор - с. Божан, общ. Тервел.

Митрополит при Доростолска епархия, до Министър- Председателя Бойко Борисов и до Кмета на Община Тервел инж.Живко Георгиев. В тях вярващите изказват искрената си благодарност към персонала на Храм "Св.Вмчк.Георги Победоносец,,и лично на Протоерей свещеник Вълчо Петров Вълчев, който се отличава с доброта, отзивчивост и истинско човеколюбие. Думите на свещеника "Оттук нататък аз лично поемам всички църковно-християнски обреди и молитви до пълното оздравяване на семейството,, сгриват сърцата на тервелчани и укрепват вярата им в Бога.

Посланието на нашите съграждани е искрено, изпълнено с любов към ближния и най-чиста вяра. Те искат да го споделят и с читателите:

Скъпи съграждани и съотечественици, повярвайте: Бог не иска от нас да се справяме и борим със собствените си сили в този живот. Той е предвидял Божествена помощ за всички извънредни и непредвидени обстоятелства, при които човешките ресурси са недостатъчни. Дава ни Светия си Дух да ни помогне при всяко затруднено положение, да укрепим надеждата ни, да просвети ума ни и да очисти сърцата ни. Христос е осигурил всичко - молитвата отслабва стреса, забавя сърцебиенето, успокоява дишането, всички тези фактори влияят положително на имунната ни система. Но това, че болният оздравява много по-бързо, ако някой се моли за него, представлява една от медицинските сензации. Вярата и молитвата са тясно свързани. Молитвата е разговор с Бога. Тя е не само искане, но и необяснимо чудо. Всеки проблем е призив за молитва. Когато се молим за някой друг, Бог чрез Своя Дух достига до него. Застъпническата молитва отваря нови пътища за Бога да действа и Му дава още възможности за намеса. Има голяма разлика, когато се молят двама или трима от сърце. Бог чува, отговаря, действа и променя живота. Често на молитвите ни не се отговаря, защото не сме изповядали греховете си и не сме молили Бог да ни ги прости. Или пък - защото

самите ние не сме простили на тези, които са съгрешили спрямо нас. Прощката възстановява мира в сърцето, защитава ума от безпокойство, пресътворява взаимоотношенията. Блажени са невярващите, чиито близки познават Бога и се молят за тях! Няма положение, колкото и объркано и трудно да е, което Той да не може да разреши. Доверете се на Господа с цялото си сърце и Той никога няма да предаде доверието ви•

Нека бъдем твърдо убедени, че от мъничкия атом до най- големия свят, всички неща, одушевени или неодушевени, в непомрачена красота и съвършена радост ще заявят: БОГ Е ВЯРА НАДЕЖДА И ЛЮБОВ!

Най-щастливите хора са не тези, които имат най-доброто от всичко, а онези, които правят най-доброто за своя ближен с онова, което имат. Неизброими са истините за Божиите дарове и благословения и затова отправяме зов за апогей на духовната ни култура.,,

Тервелчани благодарят на Кмета инж. Живко Георгиев, който заедно със своя екип ги дарява с тъй прекрасния уникален молитвен дом.

Благодарност е отправена към Бойко Борисов, който на 6 май 2011 г. удостоява с присъствието си откриването и освещаването на храма, към проф. Божидар Димитров, оказал съществена подкрепа по отношение на финансирането.

Благодарностите са подкрепени със сърдечни пожелания, по случай предстоящите Великденски празници и християнския празник Гергьовден: "Бог да ви благослови! Вярвайте в Господа и ще се утвърдите, вярвайте в пророците МУ и ще имате добър успех!,,

Редакционният екип на в-к "Тервел,, се присъединява към пожеланията, отправени към съгражданите ни. По случай предстоящите светли празници, ние Ви пожелаваме здраве, вяра в доброто, любов- дарявана и получавана, чисти помисли и благоденствие!

НАШИТЕ АТЛЕТИ-ОТНОВО С ОТЛИЧИЯ ОТ ПРЕСТИЖНИ СЪСТЕЗАНИЯ

Клуб "Атлетик", от гр. Тервел съвсем наскоро донесе нова радост на тервелчани. Състезателите от Тервел участваха в два престижни кроса - в гр. Велико Търново и в Сунгурларе.

Крос "Ивайло", се състоя на 21 март в старата престолнина. В масовия старт в категория "момичета под 16 години", участва Камелия Стефанова на 1 000 м. На същата дистанция при девойките младша възраст участие взе и Арма Вълва. В масовия старт на 2 000 м бяга и нашето момче Рафаел Радославов.

В състезателния вариант на крос "Ивайло", Момчил Петков пробяга дистанцията от 4 000 м, като влезе в шестцилата на най-добрите при юношите младша възраст. При юношите старша възраст Нягол Тодоров беше на крачка от



върха. Тервелският шампион се класира на второ място в надпреварата.

След достойното представяне във Велико Търново и без почивка нашите атлети отпътуваха за Сунгурларе. На 22 март се състояха стартовете на крос "Сунгурларска

долина". При момичетата под 16 години стартираха 23 състезателки. Нашата Камелия Стефанова, макар и да тренира само от три месеца, финишира единадесета, което е обещаващо за нея. Още по-

голяма радост ни донесоха момчетата.



При юношите младша възраст Момчил Петков се окичи с бронзовия медал, а Борис Димитров финишира девети. При юношите старша възраст Нягол Тодоров грабна среброто, а Златин Стоянов зае почетното шесто място.

Освен медали за най-добрите, които се качиха на почетната стълбичка, всички състезатели, които влязоха в шестцилите на двата кроса, получиха парични и материални награди.

ЗА ДЕСЕТИ ПОРЕДЕН ПЪТ - НАДПЯВАНЕ НА ЛАЗАРСКИ ГРУПИ В ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

На трети април т.г. се състоя десетото издание на надпяването за лазарски групи в Община Тервел. През 2006 година Община Тервел провежда за първи път конкурс за лазарски групи. Идеята за създаването му възникна след като през декември 2005 година се проведе общински празник на коледарските групи в общината. Добрата подготовка на коледарските групи, старанието им да представят автентични обичаи, песни, наричания и коледарски атрибути от всички кътчета на общината, стана повод да се поръси възможност за проучване и популяризиране на още един народен обичай - лазаруването.

Първият лазарски празник бе обявен като конкурс - с регламент, който цели да провокира участниците да издирят и представят автентични песни, атрибути и хореография. Празникът се състоя на площада пред общината и събра лазарски групи от много села и от Тервел. Все още се помни представянето на групата от училището в с.Поп Груево, тогава с ръководител Христина Станчева, на групата от читалището в с.Коларци, подготвена от покойната читалищна деятелка Петранка Георгиева.Те

впечатлиха с богата хореография, в която бяха инкорпорирани проучвания на двете ръководителки.

Девет години по-късно лазарският празник премина като преглед на лазарски групи - представяне на лазарски песни, наричания и обичаи на сцената на читалището в гр. Тервел. Участваха единадесет лазарски групи - от читалищата в Безмер, Коларци, Зърнево и Каблешково, от училищата в Коларци и Каблешково, от детските градини в Тервел и селата Безмер и Жегларци. От читалищата бяха представени песни, които се пеят от столетия на Лазаровден - "Ой,

Лазаре", "Бульо ма, бульо Стояно", "Елен-делен, девойко", "Лазар се вози на златна колца", "Славейчо льо, добър юнак", "Момиченце-Гидиченце", "Чи са тези дворове", "Вила моме, Лазаре". Песните са автентични и представянето им на сцена от деца и ученици помага за съхраняването и

популяризирането сред младите хора на българските фолклор и обичаи. Детските градини (ЦДГ "Детелина" в Тервел, ЦДГ с.Безмер и ЦДГ с.Жегларци) се бяха спрели на "Малка мома цвете брала", "Лаленце се люлее", "Брала мома", лазарски танци и обичаи.ЦДГ "Първи юни" представиха обичай по посрещане на лазарки в български дом, а ЦДГ "Здравец" с ръководител Цанка Златева представи танц със съвременно звучене по музика с великденски мотиви.Най-малката участничка в прегледа на лазарските групи бе лазарка на една годинка от с.Коларци.

Всички участници получиха грамоти за участие и парични награди от Община Тервел.В подготовката на събитието участва Общински детски комплекс и читалището в гр.Тервел.

